

De nuestra colaboración

LAS OBRAS Y LOS DIAS

## GAMA BARROS

¿Por qué vamos a ver—, no han de salir historiadores en España? Una sesión reciente de la Academia de la Historia—la falta de oficianos no implica necesariamente la falta de cabildeo—, reunió, en funciones de recopendario y de padrino, respectivamente al señor Albornoz con el señor Menéndez Pidal. El señor Albornoz, es joven; su obra, monográfica y no copiosa. En cuanto al señor Menéndez Pidal, nadie ignora que se trata, principalmente de un filólogo... Pero esto es, aproximadamente, cuanto podemos ofrecer.

Portugal ha tenido en ello más fortuna. La tradición que nace en Fernán López, se decora con los reancentistas, los Damián de Gois y Juan de Barros, pasa por los académicos del XVIII, por Antonio Cayetano de Amaral, Ribeiro dos Santos y Juan Antonio Ribeiro, para tener luego, en Herculano, su gran figura romántica; en Costa Lobo y Alberto Sampaio, los introductores de los métodos científicos; en Oliveira Martins y Lucio de Azevedo, nuevas figuras capitales. Tradición sucesivamente rica, hoy no agotada... Siempre me ha parecido Portugal uno de los pueblos del mundo que tienen más memoria.

Al lado de los Alberto Sampaio y Costa Lobo, debe colocarse el nombre del admirable Gama Barros, recientemente desaparecido, a edad casi centenaria. Su «Historia de la Administración pública en Portugal», en los siglos XII al XV, es un monumento.

Un monumento inacabado. Como a Herculano y a Lobo, y a tantos otros en la nación hermana, como a Menéndez y Pelayo, aquí, un doloroso misterio de romanticismo im-

pidió consumir la empresa. Gama Barros, por otra parte, tenía ya más de cincuenta años, cuando empezó a escribir. Procedía—sabrosamente, como mi gran Cournot—, de las obscuridades de la burocracia.

En su caso, la particularidad tuvo, no solamente sabor, sino sentido. Advirtiéndose que lo que Gama Barros quiso estudiar, no es precisamente los destinos de una dinastía o las vicisitudes de un apolítico—ni tampoco, en el otro extremo, la evolución de una cultura—, sino algo intermedio, pero ya profundamente entrañable, es decir, el desarrollo de una administración.

Funcionario, el historiador manifestábase así fiel a su oficio, aun al emprender su aventura intelectual más alta. Porque bien sabía cuánto representa la administración pública a la vida de un pueblo. Si, en una época dada, una literatura revela actividad psicológica, una política su juego fisiológico, lo que se traduce en la administración en su quimismo profundo. Por esto he llamado alguna vez a la administración «secreción interna de un pueblo». Bien sabido es lo que significan para el organismo las secreciones internas, según los biólogos del día.

Parece que la vida académica de Gama Barros tuvo que sufrir por razón de sus ideas políticas. El Gobierno, en 1910, le desposeyó de su cátedra. Cuantos respetamos la ciencia independiente, cuantos, a través de todas las pruebas, mantenemos su culto, vemos este episodio ilustrar la figura del gran historiador desaparecido con un nuevo timbre de honor.

EUGENIO D'ORS.

(Reproducción reservada.)

## Instituto Médico

El fallo del concurso de premios Se constituye la sección de Pediatría

La junta general de esta corporación médica ha aprobado en reciente sesión y por unanimidad los dictámenes de las comisiones censoras de los trabajos científicos presentados al concurso del año actual.

Abiertas las plicas correspondientes de las dos memorias premiadas resultaron ser los autores los señores don Francisco López Muelledes, de Salamanca, y don Vicente Grau Bono, médico titular de Tabernes de Valldigna.

Al doctor López Muelledes se le concede título de socio honorario por su trabajo sobre «Profilaxis de las enfermedades venéreas». Al doctor Grau Bono, título de socio honorario y dos mil pesetas en metálico de la Fundación Roel por su «Topografía Médica de Tabernes de Valldigna».

También en dicha junta general, fueron designados los doctores Sancho (E.) y Durán Martínez, como encargados, respectivamente, de los discursos de las sesiones inaugural y apologética.

Con asistencia de la mayoría de los especialistas en enfermedades de los niños se ha constituido en esta corporación la sección de Pediatría.

Para el cargo de presidente fue designado el catedrático de enfermedades de la infancia doctor don Dámaso Rodrigo Pérez.

Para el cargo de secretario fue designado el doctor García Brustenga.

El primer cometido de la sección fue acordar el tema para el concurso de premios del año 1927. Los trabajos que aspiren al premio habrán de desarrollarse en «Estudio del paludismo infantil en la región valenciana».

Aun cuando sólo faltan unas semanas para la terminación del curso, la sección quiere, sin embargo, dar señales de vida. Las conferencias serán inauguradas por el presidente de la sección doctor Rodrigo Pérez, quien en la semana entrante disertará acerca del tema «Estado actual de la patogenia, profilaxis y terapéutica del sarampión».

La circunstancia de celebrarse en nuestra ciudad en el mes de Mayo del año próximo el IV Congreso Nacional de Pediatría hace suponer con fundamento que la labor de la sección de Pediatría de esta corporación será intensa y fructífera a fin de que la medicina infantil valenciana, tenga en el citado Congreso una digna y brillante representación.

## Para crespones en EL TIRÓN, Trench, 21

## La vigencia de la ley de vinos

La Confederación Nacional de Viticultores nos ha facilitado la siguiente nota oficiosa:

«Los extractos de la «Gaceta», publicados en la Prensa de hoy, hacen referencia a una disposición sobre aclaraciones al régimen de vinos y dejando en suspenso algunas de las disposiciones dictadas.»

Esta noticia ha producido la consiguiente alarma entre los viticultores, por creer que se aplazaba la vigencia del reciente decreto ley sobre vinos; en cambio, entre los consumidores de alcohol ha hecho nacer cierto optimismo creyendo que confirmaba las noticias que recientemente tuvieron sobre la prórroga del plazo de vigencia respetando las existencias fabricadas de toda clase de alcoholes.

Pueden estar tranquilos los viticultores, ya que según informes que conocemos de Madrid, la citada disposición es precisamente todo lo contrario de lo que se cree: es decir, que solamente podrán emplearse en los usos correspondientes aquellos alcoholes que en esta fecha hayan salido de fábrica, almacén o depósito y se encuentren en poder de citadores-exportadores o licoristas, ó lo que es lo mismo, dicha disposición confirma cuanto fijó el decreto ley de 30 de Abril último, que se halla en vigor desde ayer.

También dispone la forma en que puede simultanearse el trabajo en las fábricas de alcoholes vínicos, sujetándolo a condiciones iguales a las que hoy se exigen para la fabricación de vínicos e industriales en una misma fábrica.

Nos creemos en el deber de llamar la atención no sólo de los viticultores, sino también de los productores y consumidores de alcoholes, a fin de que noticias confusas facilitadas anticipadamente, puedan sorprenderles en momentos de verdadera desorientación.

SOLO EN

Casa Alfaro

DIARIAMENTE

Ternera Lechal

## ECOS

Un acto de justicia

El presidente de la comisión de Bomberos, señor Guasp, realizó el domingo un acto de justicia. Estuvo en el parque provisional de la brigada de bomberos y reunió a todo el personal que la forma, oficialidad e individuos, ante los cuales dió lectura a dos oficios de la Alcaldía, enalteciendo las condiciones de la brigada y el comportamiento de la misma, especialmente en la extinción del último incendio ocurrido en el mojino arrocero de la Sociedad Anónima Luch y Compañía.

Por su parte, el señor Guasp, añadió algo a los oficios, enalteció el proceder de la brigada y se congratuló del comportamiento de la misma, a la que en nombre de la Corporación, dió las gracias.

Este acto ha sido una consecuencia natural y necesaria. A la abnegación y arrojo de los bomberos de Valencia, lo menos que se puede hacer de una manera oficial, es reconocerlo y elogiarlo.

Nosotros creemos que no debe darse por terminada la misión del Ayuntamiento en este punto, debe ser ésta algo más que un acto de gracias, un reconocimiento público y oficial del comportamiento de todo, absolutamente de todo el personal que la forma.

La Prensa desde sus columnas, sin excepción alguna, transcribió el sentir general, y además, menió y consignó cuanto hicieron individuos y jefes de la brigada.

En términos generales, opinión y Ayuntamiento han cumplido, pero, para ja buena marcha de la brigada, hace falta más, algo más.

Cuando una organización como la del Cuerpo de bomberos, está confiada al entusiasmo y a la abnegación de los que la forman, ya que las retribuciones y gratificaciones que altos y bajos perciben son írrisorias, hay necesidad de fomentar esa abnegación, ese amor propio por el cumplimiento de un deber que voluntariamente se han impuesto, y para ello nada más en su punto que el otorgamiento de recompensas y honores.

Ahora que el Cuerpo de bomberos va camino de una reorganización, es decir, cuando la brigada libre por completo de ajenas tutelas, innecesarias y dificultativas, quede asumida la representación de la misma por el presidente de la comisión y a él se pueda exigir la responsabilidad de lo que ocurra deben restablecerse los antiguos premios de puntualidad y la concesión de mercedes y honores.

Es indispensable que se provea a todos los componentes de la brigada, desde el más bajo al más alto, de una hoja de servicios, en la que debe constar todo el historial de cada bombero, y así, allí constaría ahora, cuanto la Prensa consignó.

Nosotros esperamos que el señor Guasp, que en fecha muy reciente hizo justicia a los actos realizados por los bomberos García y Bañera, otorgándoles un premio, hará lo propio ahora, ordenando al jefe de la brigada que indique quiénes se distinguieron más en el cumplimiento del deber, quiénes expusieron su vida y quiénes, por lo tanto, deben figurar en un orden del día especial y a los que deba otorgárseles algún premio.

El estímulo, es el único galardón que puede darse a la abnegación.

## La campaña naranjera y la próxima Asamblea.

La cuestión naranjera entra en una fase nueva y de defensa, que es preciso fomentar y apoyar, si es que se quiere que esta producción base de la riqueza levantina no muera.

La Unión Nacional de la Exportación Agrícola, entidad formada por diversos sectores de la agricultura exportadora, ha intervenido en el problema y se dirige en atenta exposición a los poderes públicos, para que éstos, interviniendo y convocando a una Asamblea, pueda adoptar las oportunas medidas encaminadas a salvar la riqueza naranjera en la próxima campaña.

La mala campaña naranjera de 1925 a 1926, que está finalizando en estos meses y que sin exageración alguna puede calificarse como la más desastrosa que se ha conocido; las heladas, que tan cuantiosos males han acarreado, y sus calamitosos efectos en los mercados extranjeros, por haberse presentado fruta en mala condición, han dado un trance de urgencia que no admite dilación ni demora para que el poder público, en su calidad de suprema autoridad, intervenga en lo que hace referencia a la ordenación y encauzamiento de un problema tan serio como el de la naranja, cuya importancia no ne-

cesitamos encarecer, y se advierte tan sólo al consignar que en las estadísticas del comercio exterior, figura como la partida de más volumen y valor de las que nutren nuestras exportaciones. 7.146.462 quintales métricos han salido de nuestras fronteras en el año 1925, con un valor de 214.393.860 pesetas oro; es decir, el 13,5 por 100 de nuestra exportación total, que se cifra en mil 581.088.649 pesetas oro.

El factor agrícola es importante, porque significa cultivo, selección, clase, pero el factor exportación es el complementario.

Si una exportación estudiada, medida y ordenada, no hay tampoco salvación, solución del problema naranjero.

De modo, que estos dos aspectos del problema, son los que deben acordarse. Y para ello, nada mejor que la celebración de una Asamblea, a la que concurran productores y exportadores de toda la región levantina, y en esa Asamblea, que se llegue al acuerdo armónico que salve de la ruina a la producción naranjera.

En su escrito pidiendo la convocatoria de esta Asamblea, la Unión Nacional de Exportación Agrícola, opina que debe celebrarse en el próximo mes de Junio dicha Asamblea.

Y en efecto, la urgencia es grande, y el momento apremiante, porque hay que prevenirse, hay que tomar posiciones antes de la próxima campaña naranjera.

## Treinta y dos banqueros en la cárcel.

No, no crean los lectores de EL PUEBLO que es aquí, en España, donde han ingresado treinta y dos personalidades financieras, del alta banca, en la cárcel.

Es en Holanda donde están almacenados a las resultas de los procesos que se les siguen a consecuencia de los negocios bancarios y maniobras de la especulación poco afortunada.

Seguramente, que autoridades y país que así proceden, consumarán la obra de justicia imponiendo ésta, inspirándose en un criterio de rectitud y de igualdad admirables.

Aquí, ¿qué pasa aquí? Los delitos contra la propiedad, aquellos que nacen ó tienen su origen en una carencia total de instrucción ó en la satisfacción de una necesidad humana, como son pequeñas raterías, llenan las cárceles.

En lujosos automóviles, estamos cansados de ver cruzar ante nosotros poderosos que lo son después de varias suspensiones de pagos ó después de censurables «operaciones» financieras.

En Holanda, los treinta y dos banqueros, si el tribunal que los condena y ello es lo más probable, serán llamados en lo sucesivo por su número. Aquí, después de varias suspensiones de pago y de quebras, aún se les conoce por don Fulano.

## Diputación provincial

### Comisión provincial Permanente

Ha adoptado en su última sesión entre otros de menor interés, los siguientes acuerdos:

Quedar enterada del oficio del presidente de la Unión Gremial, participando acuerdo de la junta directiva, significando al presidente de la Diputación la satisfacción con que el comercio e industria de esta capital ven la meritoria labor realizada por dicha Diputación, en pro del mejoramiento de las carreteras de la provincia.

Ordenar al arquitecto provincial proceda al justiprecio de un solar propiedad del Hospital, en término de La Jana (Castellón), a fin de poder formular la propuesta de petición a que se refiere el artículo 108 del reglamento de 14 de Julio de 1924.

Autorizar al administrador del Hospital para invertir en títulos de la Deuda Perpetua del Estado el importe percibido del Ayuntamiento de la capital, por expropiación de una parcela del Manicomio provincial.

Emitir el informe requerido por la superioridad en el recurso interpuesto por la alcaldía de Chelva, contra acuerdos de esta Comisión provincial.

Aprobar los padrones de cédulas personales remitidos por los ayuntamientos de Algemesi, Guadalupe y Catarroja, con la responsabilidad de los respectivos ayuntamientos y sin perjuicio de la fiscalización que se reserva la Diputación.

## Para sombrillas en EL TIRÓN, Trench, 21

DESDE LONDRES

## MARCHA ATRAS

El conflicto hullero parece alejarse más cada día de la anhelada solución. Ha fracasado, por ahora, hasta la transacción provisional que muchos esperaban ver salir de la nueva conferencia, en la que el Gobierno mantiene el fiel de la balanza entre obreros y compañías.

Ayer recibió el primer ministro la memoria de los propietarios de minas y la respuesta de los delegados obreros, ambas, negativas. Patronos y obreros rechazan con trágica unanimidad las proposiciones del Gobierno. Las compañías insisten en que el sacrificio se haga, principalmente, por parte de los trabajadores, aceptando éstos trabajar una hora más y cobrar un diez por ciento menos. El sistema de uso general, según el cual paga más quien posee menos, no parece convencer a los mineros; mantienen, por su parte el criterio de que vivían mal con los jornales anteriores al locaut y que no pueden materialmente consentir una rebaja.

Hoy, vigésimo segundo día del locaut minero, los delegados obreros han regresado a sus distritos respectivos; los propietarios, después de entregar su memoria al ministro del Trabajo, sir Arthur Steel Maitland, habrán marchado al campo para pasar cómodamente el «week-end». Mister Stanley Baldwin, se fué ayer a Chequers, donde se propone descansar una breve temporada. Desbandada general.

La respuesta de los obreros ofrece un punto muy interesante. Aun cuando reiteran su anterior afirmación de que una reducción de salarios implicaría en los hogares mineros una gran miseria, insisten en que, en todo caso, la reorganización industrial de la industria hullera debe preceder a toda modificación en los jornales; porque se declaran convencidos de que una explotación racionalmente establecida de las minas, con material moderno y adecuado a los requerimientos del día, originaría un cambio tal en las condiciones del problema, que haría totalmente innecesaria la propuesta reducción de salario.

Los técnicos dirán si tienen ó no razón; pero es indudable que la insistencia obrera en colocar en primer término la reorganización, parece llena de buen sentido. Se han ofrecido muchas explicaciones sobre la crisis hullera inglesa, y no todas acertadas. El cambio elevado y la paridad de la libra con el oro, parece un argumento muy insuficiente: el dólar está por las nubes, y sin embargo, el carbón americano se vende y se exporta. El empleo, cada vez más extendido, del petróleo, mazut y aceites pesados en general, como substitutos del carbón entre los combustibles industriales, así como la mayor utilización de la hulla blan-

ca deben, en buena lógica, influir sobre el mercado del carbón en su totalidad, y no solamente sobre el carbón británico. En suma: son factores importantes, pero no deben perderse de vista otras causas de gran trascendencia, tales como los enormes dividendos repartidos por las compañías mineras durante el período de prosperidad y el aumento considerable de su capital social a favor de ese período de fuertes ganancias; el canon excesivo que pagan las compañías a otros parásitos: el propietario de los terrenos que han de cruzar para el transporte del mineral, ó bien cuyo subsuelo en explotación no les pertenece. Todo ello constituye un gravamen capaz de absorber gran parte—una parte demasiado generosa—de los productos de la industria hullera. Pero además, esta industria, anda notoriamente atrasada sobre muchas de sus competidoras del extranjero en cuanto a organización técnica, material de explotación, maquinaria, etc. Es este un punto—«last but not least»—de capital importancia, pues permite al minero americano una producción diaria casi doble de la que realiza su compañero en Gran Bretaña. Y parece muy justificada la insistencia de los obreros cuando piden se proceda, antes de tocar a sus no muy cuantiosos jornales, a una reorganización técnica completa, en sentido moderno, de todo el sistema de explotación actualmente en uso.

Dejo para otro día el gran revuelo causado en el campo mal llamado liberal (su absoluta coincidencia con el punto de vista conservador, explica suficientemente lo de mal llamado) por la actitud, genuinamente liberal, de mister Lloyd George durante la huelga y particularmente por sus artículos publicados en la Prensa norteamericana. Estos han disgustado mucho a cuantos desearon transformar, para sus fines muy transparentes, a una huelga esencialmente, industrial en el fantasma de una revolución política. Somos muchos los que debemos un desagravio a Lloyd George, por haber dudado un momento de su espíritu de oportunidad, si es que la duda no iba aún más lejos.

MARTIN DE MADARIAGA.

Londres, sábado 22 de Mayo.

## VINOS FINOS DE MESA

DE LA

MASIA DE ALAGON

Llano de Cuarte

CALIDAD SUPERIOR: PUREZA

GARANTIZADA

CLARTE COMUN SECO Y ENTREFECHO DE MESA, 5 PESETAS DECALITRO DULCE-MALVARIA-FINO DE POSTRE EMBOTELLADOS

Unico depósito: ISABEL LA CATÓLICA, 1 VALENCIA

Servicio a domicilio

## Hoy se clausura la Feria Muestrario

Hoy termina el plazo para la clausura de este certamen internacional de Muestras que tan concurrido se ha visto durante los 15 días que ha durado a partir de su inauguración. Esta tarde se celebrará un concierto por la banda Unión Musical, último acto que se celebra en el Palacio de Muestras.

El comité ha recibido una exposición de varios feriantes en la que solicitan se conceda una prórroga hasta el día 30 del actual, pero ha entendido que como una mayoría importante de expositores no suscribe esa instancia, será hoy definitivamente el plazo para la clausura.

El concierto tendrá lugar a las seis de la tarde, con arreglo al siguiente programa: «Cançons de l'horta», marcha valenciana, M. Pérez; «La canción del soldado», Serrano; «Entre naranjos», preludio valenciano, René; «Una nit d'albaes», poema sinfónico, S. Giner; «Valencia, canta» y el «Himno regional», Serrano; «Lo cant del valencià», pasodoble, P. Sosa.

## NUEVO MUNDO

Desde el partido Athlétic-Barcelona, en Valencia, siguiendo con las operaciones en Africa; un alarde informativo motivo de la Exposición de Bellas Artes; el match Uzdun-Spalla, y artículos y poesías, «Nuevo Mundo» afianza, una vez más, su enviable crédito.

Los dibujantes, presentan una serie de lindísimos apuntes que serán celebrados regocijadamente.

# DEPORTES

## La final del campeonato de España

### Un ofrecimiento del Athlétic que se debe aceptar

Como corroboración a esa nobleza que en Mestalla demostraron poseer, en alto grado, los clubs madrileños, y de una manera especial el Athlétic Club, en ocasión de la final del campeonato de España, el once finañista nos dirige una carta, que insertamos íntegra, ya que por lo que se desprende de su lectura, todo comentario a la misma resultaría pálido.

Dice así:

«Señor Director de EL PUEBLO: Valencia.

Muy distinguido señor nuestro: Las innumerables atenciones tenidas con nuestro equipo y los representantes de este club, con motivo de la final del campeonato de España, que se celebró en esa el domingo nos obliga, profundamente reconocidos, a solicitar de usted tenga a bien manifestar a toda la afición futbolística valenciana, que tan cariñosamente se mostró con nosotros, nuestro agradecimiento imperecedero.

No sabiendo cómo corresponder a tanta delicadeza y a tanta efusión, nos dirigimos al Ayuntamiento de esa ciudad, como la más genuina encarnación del pueblo entero de Valencia, ofreciéndonos a jugar un partido con un fin benéfico, que el mismo Ayuntamiento sería el encargado de organizar, al objeto de mostrar públicamente, que el Athlétic Club no ha encontrado jamás acogida más entusiasta y cariñosa que la que le dispensaron los hijos de esa noble ciudad.

Para usted también, señor Director, y para el periódico de su digna dirección nuestro agradecimiento más sincero, por los comentarios en torno a la actuación de este club en Valencia, que en todo momento, es acaso nuestro único mérito, ha procurado ajustarse a las normas de una corrección y deportividad absolutas, único ideal que persigue nuestro club.

Deseario tener cuanto antes ocasión de demostrar a Valencia los hondos lazos de gratitud que a ella nos unen, aprovechamos esta ocasión para ofrecernos de usted atentos y afectuosos, ss. ss. q e s m., por el Athlétic Club, Carlos Baraibar, vicepresidente.

Madrid 19 Mayo 1926»

Ante este ofrecimiento del Athlétic Club de Madrid, el Ayuntamiento de Valencia se obliga a aceptarlo, tanto más, cuanto éste será el sentir de los deportistas valencianos. Y Mestalla debe ser también el campo donde se juegue el partido, cuya organización debería relegar el señor Ojag, en la Federación Valenciana. Por nuestra parte, y en espera de la decisión del Ayuntamiento, agradecemos en cuanto significa este rasgo del once madrileño, que demuestra el alto concepto que del deporte tiene el Athlétic Club.

CAMPO DE MESTALLA

## Los partidos entre el Betis y el Valencia

Resultaba interesante esta visita del Betis Balompie. Hacía ya tiempo que los muchachos del club subcanario, peón de Andalucía no pisaban una cancha local. Ha sido el Valencia el club que nos ha proporcionado la oportunidad de constatar—con la visita del Sevilla anteriormente—los más altos valores futbolísticos andaluces.

Lástima que a estos encuentros el público se retraiga y a veces pierda ocasión de presenciar una exhibición como la que hizo el domingo el campeón valenciano. El resultado que obtuvo el Valencia da una idea clara del match que jugó: siete tantos a uno señalaba el marcador cuando el señor Piquer—que jugó el partido, con acierto—indicó que había transcurrido el tiempo reglamentario.

Tuvo conjuntamente el once blanco que se ajineó en este primer partido, momentos felices, pero también hay que señalar, que al triunfo contribuyó, en gran manera, el acierto de algunas individualidades. Montes, Mojina, Costa y Reyes y Garrobé, se emplearon muy bien, debiéndoseles reprochar a los atacantes la benevolencia de los últimos momentos.

Las jugadas iniciales de algunos tantos fueron bellísimas; los marcaron: cuatro Montes y otro que introdujo un defensa acosado por Arturo, y los dos restantes, uno Ródenas y otro Llaguito.

No se ajinearon los mismos jugadores ayer y el match fue otro tam-

bién. Y esto no debe imputarse a los defensas valencianistas que ayer vestían el maillot blanco. El señor Otero, con su desdichado arbitraje, fué causa del desarrollo del partido. Influyeron en gran manera sus desaciertos en los equipiers de uno y otro once, restando animosidad e interés al encuentro.

Ante la bochornosa continuidad con que se producen estos hechos, que redundan en evidente desprestigio del Colegio que los tolera, amparando manifiestas incapacidades, se impone la más dura censura. El señor Otero ayer dió ocasión a que los muchachos del Betis se lleven una mala impresión de lo que el deporte es entre nosotros.

El Valencia no debió convertir en goal el penalty con que se castigó al once andaluz. La arbitrariedad era notoria y su alto historial hubo de impulsarle a un proceder más noble.

Fue el resultado de este segundo partido, tres tantos a dos.

El Betis Balompie corroboró ayer la impresión que nos produjo el domingo. Once entusiasta, en conjunto, ejecuta con rapidez sus incursiones, que reviste de peligro. Así fué conseguido el goal que marcó Carrasco en el primer partido y el primero de los dos que se anotó ayer.

Domina el juego alto, y su línea delantera, se muestra imprecisa en el remate a goal. Descollaron el defensa Tenorio, el medio centro Esteve, más en el ataque que en la defensiva, y Jesús, el puerta, hizo cosas excelentes y bonitas.

En definitiva, el subcampeón andaluz, se mostró once de clase para ostentar este título regional. Se ajinearon, por el Valencia, en el primer match: Llagó, ayer Lluch; Reyes, Garrobé, ayer Llobet, Cruz, que hizo una actuación irregular; Martín, Mojina, Amorós, que ayer formó en el ataque, siendo sustituido por Monjeón; Costa, Ródenas, Montes, Llaguito y Cordellat; ayer también Arróniz ocupaba su sitio en el ataque, y Costa la segunda parte de interderecha, y por el Betis Balompie: Jesús; Tenorio; Menudo; Saldeño, Esteve, Adolfo; Romero, Alvarez, Carrasco, Enrique y Emilio. El segundo día Jiménez sustituyó a Menudo.

FERRAN

CAMPO DEL LEVANTE

## El Sueca F. C. y la reserva levantina empatan a 4 goals

La calidad de juego que desarrollaron ambos equipos resultó bastante rudimentaria, si apartamos unos quince minutos del primer tiempo, en que los propietarios del terreno practicaron el juego clásico del pase corto, raso y muy rápido; pero esto como ya decimos sólo fué un pequeño destello.

El cuadro de jugadores que presentó el Sueca poco más podía dar de sí, ya que con una alineación bastante desigual y con algunos jugadores del segundo, no cabía el que sus líneas tuvieran el conjunto necesario.

## El partido de homenaje al equipo nacional

# El West-Ham United vence al once español, por 2 goals a 1

## El tinglado de la farsa ó el fracaso del señor Castro

Hace unos días que se había dado en Madrid el grito de alarma contra lo que pretendía hacer única y exclusivamente el seleccionador señor Castro, cuyo afán desmedido de favorecer a su región ó mejor dicho, a determinado club, había puesto en guardia a la afición deportiva madrileña.

Por todos es sabido que el señor Castro, periodista gallego que ha popularizado en sus crónicas el pseudónimo de «Handicap», es un cronista apasionado del Celta de Vigo.

Esto ha constituido siempre su obsesión más acendrada y su único mérito, si es que así puede llamarse a aquel que pone su pluma siempre y en todo momento al servicio de una causa, aunque ésta sea muchas veces indefendible.

Pues bien, en este señor resulta una manía todo aquello que tenga relación con el club campeón de Galicia y por ende con los jugadores que pertenecen a dicha entidad.

Como, pues, iba el señor Castro a desperdiciar la ocasión de hacer por su club un meritísimo favor?

De ninguna manera. Lo ha aprovechado y bien por cierto. Seguramente este señor Castro tiene por

Tres individualidades había en su vanguardia que pudieron dar más rendimiento. Nos referimos a Jiménez y Llistery del España y Stadium que reforzaban al Sueca y a Granel, delantero centro titular de dicho equipo que demostró estar en muy baja forma.

A pesar de todo reconocemos el entusiasmo con que se emplearon y destacando la labor de Salas, Covés y Sanchis habremos dicho lo esencial de la actuación del Sueca en su match de anteaer.

Lograron cuatro goals, dos de ellos de penalty.

Por lo que respecta a los reservas levantinos la calidad de juego del domingo creemos que pueden mejorarla notablemente, pues para algo se tiene el renombre de que gozan.

Dos nuevos jugadores formaron en el Levante: Sáez, delantero centro que fué del Torrente y Lliiso. El primero marcó tres tantos y el segundo el restante. Buena adquisición y mejor debut.

Consignaremos la labor de los baks levantinos y la del medio centro Ballester al que aconsejamos reprima esos desplantes, que tan poco dicen en favor de un jugador que no tiene necesidad de recurrir a «martingalas». Créanos. Mientras no haga así sus exhibiciones siempre estarán empañadas.

El arbitraje de Mancha muy desigual y perjudicando a los de casa. Formaron así los equipos:

Fernández Salas y Covés; Viñoles, Sanchis y Enguitianos; Llistery, Blanch, Granel, Jiménez y González, por el Sueca. Blasco, Casés y Ballester; Folch, Ballester y Alamar; Alamar, Aemany, Sáez y Zahonero, por el Levante.

SPORTSMAN.

## El Levante, en Palma de Mallorca

## Dos excelentes resultados del club subcampeón

Dos victorias rotundas ha obtenido el subcampeón valenciano en sus encuentros contra el Alfonso XIII, de Mallorca. El primer partido fué ganado por los levantinos por 5 a 2 goals y en el de anteaer vencieron nuevamente por 5 a 1.

Su segunda exhibición resultó más vistosa que la primera, seguramente por encontrarse los jugadores valencianos más descansados, ya que el primer partido lo jugaron el mismo día de la llegada. Gustaron enormemente.

En ambos matchs formó en el once levantino el conocido jugador Lavall, que decididamente ha cambiado los colores del Castellón por los blanquinegros. Entendemos que es una gran adquisición para el Levante.

Voro ha confirmado su recuperación de forma que demostró a raíz del partido contra el Sevilla. Sus intervenciones, seguras y valientes en todo momento, han influido en gran manera en los resultados apuntados.

Hoy llegarán los jugadores del Levante, a quienes suponemos que se les dispensará un entusiasta recibimiento, ya que en justicia a él se han hecho acreedores por sus deseos y afán en dejar bien sentado el nombre del club.

proyecto quedó convertido en una realidad clara é inconcusa.

Faltaba sólo la organización del partido y la fecha. Aquella se puso en manos de la Real Federación Española y se fijó el día 23 de Mayo para efectuar el match.

Lo primero que nos llamó la atención a los deportistas españoles que asistimos diariamente a la marcha del balompie hispano, fué la citación que el Comité seleccionador hizo a varios equipiers, que, aunque internacionales, no debían de ningún modo recibir el homenaje de simpatía y admiración del público en el match anunciado.

Pero había quien con esto ya se traía su plan y, siguiéndolo, aprovechó el motivo propuesto é indicó la conveniencia (claro que para él) de que, juntamente con los vencedores de los magiares, recibieran el homenaje aquellos equipiers que formaron anteriormente con el equipo español.

De ahí la presencia de Zabala, Oscar, Echeveste y Polo en Madrid y la convocatoria á Otero, Matias y Juántegui.

Hasta aquí todo va bien. Era criterio unánime, y así se creía que procederían los seleccionadores, de que, por razón de la lógica, el once rojo debía estar formado de la misma manera que jugó los dos últimos partidos.

Y se creía así, porque hasta estos memorables encuentros jamás se había logrado formar un once de tanta valía en individualidades y de tanta homogeneidad como conjunto.

Pero... todo quedó en aguas de borrajas. Se hizo notar el descenso en la forma de juego que experimenta Gamborena actualmente y se pensó sustituirlo con Zabala.

Claro está, que al «pequeño» gran medio guipuzcoano, no se le iba a eliminar del once así como así y se le colocó de medio derecha, con lo que Samitier queda excluido, pero como á éste, á su vez, no iban á poder dejar de ajinearle, se le buscó un sitio.

Y aquí, ó sea á partir de estas negociaciones, entra el señor Castro á definir ante el Comité seleccionador sus propósitos, que no fueron atendidos.

Cabot, habiendo comunicado Carmelo la imposibilidad de desplazarse, ya tenía puesto para Samitier y, por ello, propuso á sus compañeros que era preciso colocar en el ala izquierda del ataque, al gran equipier catalán.

Castro vió el cielo abierto con la no figuración de Cubells en este match y puso en claro lo siguiente: que Pojo jugaba de interderecha por creerlo en mejor forma que nunca. De esa manera el gallego no debió preocuparse del puesto. Bien se lo defendió «Handicap».

Cabot fué el único de los tres seleccionadores que se opuso rotundamente al cambio de nombres en el equipo y opinó que Cubells debía jugar, ya que su forma de juego seguía siendo la misma.

Se planteó la cuestión, y Mateos aprobó la proposición del señor Castro.

Se hizo un equipo y resultó, pues, que el puesto de interderecha lo ocupaba Samitier, y no Juántegui ni Cubells. Era curioso de que habiendo dos equipiers aptos para ese puesto lo ocupara un medio ala.

Y así fué... y se llegó al partido, que tenía toda la importancia de una competición internacional con un equipo deficiente en cuanto á la formación técnica de sus líneas de juego.

De manera, que el pago que el Comité ha dado á un equipier que en cinco partidos ha sido el mejor jugador para el conjunto del once, que sus actuaciones han sido alabadas y reconocidas sus méritos unánimemente por la Prensa, ha sido el quitarlo en la primera ocasión, que no ha habido partido preliminar ó de preparación, y Cubells no ha podido ganarse á pulso el puesto.

Si no fuera tan doloroso el caso, resultaría grotesca de verdad la estultez con que ha procedido en esta ocasión con Cubells el trio seleccionador, y si en ellos existiera vergüenza á estas horas y después del fracaso ruidoso del once seleccionador, ya obraría en manos del Comité Nacional la dimisión de Cabot, Mateos y Castro.

Pero ello resultaría así cosa de hombres, y éstos son sólo futbolistas mangantes, nada más.

## Una impresión técnica del partido del domingo

Un entradón formidable y una expectación grande por presenciar el match.

En el campo flota la impresión que el West Hand va á ganar á la selección nombrada, que no cuenta con simpatías, pues es de dominio público el jaleo predecesor al nombramiento del equipo.

Arbitra el match Pelayo Serrano y actúan de liniers y de jueces de goal los colegiados Cárcer, Colina Lloveras y otro.

El West Ham United, es un equipo formidable, que jugó sin esforzarse. Siempre á sus jugadores, en posición de poder moverse con agilidad, les fué fácil sobrepasar las líneas españolas con la acertada for-

# RESULTADO DE LAS CARRERAS DEL DOMINGO VALLEJO

## A la americana, dos horas por equipo

- 1.º Boix - Solves, sobre ARMOR
- 2.º Ferris - Cones, sobre ARMOR
- 3.º López - Rufes, sobre ARMOR

Otra demostración de que la máquina ARMOR, siempre vence

Exclusiva de venta:

Orbis S. A.

Mar, 8

una de jugar con que se prodigaron.

Desde el primer momento, vieron cómo flojo era el medio centro y por allí dirigieron los ataques con hábiles cambios á los extremos, ágiles, decididos, con admirable precisión y controlaje de la pelota, que se pasaban muchas veces en triángulo, para de ese modo quedar desmarcado más fácilmente el contrario.

Un equipo que amoldó su juego en un principio al de su enemigo y que poco á poco fué imponiendo en el terreno de la lucha la práctica y moderna concepción del futbol moderno inglés. Sus combinaciones fueron perfectas y obedecían siempre á un trazado hábil con objeto de rebasar las líneas contrarias y estar en posición factible para poder marcar.

Sin embargo y á pesar de estas notables cualidades, el West Ham dió la impresión de que para lograr la victoria no tuvo que emplearse á fondo, sino que legítimamente fué ganada porque fué el mejor once de los dos que contendían.

Las individualidades más notables fueron los extremos y de éstos, particularmente, el izquierdo, que causó una immejorable impresión. Luego de éstos, el centro medio, y por orden de méritos cabe mencionar también al delantero centro y el medio derecha.

La defensa fué la línea más floja que tuvieron los ingleses.

Por su parte el equipo nacional nombrado de extranjos, tuvo una actuación vulgarísima como juego de conjunto y desgraciada como exhibición personalista de juego.

Mercéida tuvo la derrota, ya que en ninguna fase del match pudo apreciarse en los equipiers que integraban el once español aquel estímulo y amor propio que les animó en las gestas, por las que recibían el homenaje que se les tributaba.

Técnicamente, fracasaron Zabala, quien no supo adueñarse del juego contrario, porque en el que desarrolló ni dominaba el cerebro al corazón ni en éste víose un gesto noble de juego que entusiasma.

Falto de colocación, pesado, sin aparentes ganas de emplearse y con manifiesto desacierto al actuar.

Polo, otro de los ídolos rotos. El fracaso de este equipier fué rotundo. A este muchacho, juzgando su actuación de ayer, hay que acabar aconsejándole que se retire del futbol, una vez que ha visto colmados sus deseos de grandeza al jugar como titular y por primera vez en su puesto.

Erazzúquin, como no tuvo á nadie á su lado que pudiera jugar por él y que le diera ocasión á lanzar sus tiros formidables, brilló también por su ausencia.

Samitier fué el único que jugó bien del once español.

Jugó bien, pero aún tuvo el defecto capital de dedicarse exclusivamente á darle juego á Piera. Debíó haberse dado cuenta de que ya que era el único jugador de clase, le correspondía por tanto procurar el mejoramiento de la calidad de juego que practicaba el equipo rojo.

Y esto lo pudo subsanar en parte Samitier, habiéndole dado mayor movilidad al ataque. De todas maneras, junto con Piera, fué el único que no hizo el «ridi».

Gamborena, luego de un primer tiempo impreciso, se afianzó en la segunda parte y jugó bien, muy bien, sobre todo cuando pasó á ocupar el puesto de Zabala.

Peña, Vallana y Pasarin, discretos. Martínez, el puerta que defendió los colores del león rojo, tuvo una

actuación de las que acreditan de excelente á un jugador.

El señor Pelayo Serrano, «abridor pa casa».

\*\*\*

Suponemos que el Comité seleccionador se fijaría que el equipo español no fué bien más que cuando Samitier ordenó que pasase Gamborena al centro, él de entreaer y en el ataque faltara aquella técnica perfecta y armonizada en un gran juego práctico que posee el delantero que se ha ganado el puesto de internacional por juego cinco veces y que ha sido postergado por el capricho egoísta de «Handicap».

LINESMAN

## Teatro Ruzafa

Hoy martes, á las 5:30 tarde y 9:30 noche. Inauguración de la temporada de

# CINE

PROGRAMA

Una graciosa cómica

## El precio de una vida

por Henri Black Lurd

Extraordinaria

## El mimado de la abuela

por Harold Llody

Extraordinaria

## Revista Pathé, Verdaguier

PRECIOS

Preferencia, 0'40. General, 0'20

# APOLO

CINE SELECTO

Hoy, de 5:30 tarde á una noche sesión continua

EXITO, EXITO DEL ESTRENO de ayer, la extraordinaria producción americana

## El escenario de la vida

Cinegrama de la vida moderna, localmente interpretado por

BETTY BLITHE

(La Venus cinematográfica)

Programa: PASOS EN LA NUEVE, seis partes (extra)—EL ESCENARIO DE LA VIDA, seis partes (extra)—REVISTA PATHÉ VERDAGUIER

Preferencia, 0'60

General, 0'30

MAÑANA:

la mejor película española

## La casa de la Troya

Solo por dos únicos días.—Últimas proyecciones en Valencia

## Trinquete de Pelayo

Esta tarde á las seis (hora oficial), se jugará un partido, tomando parte los pelotaris Pallero, Carbonell y Fuster (padre), contra Sánchez, Páris y Calvo, azules.

á 8 escalera cuerda, á 60 tantos.

TOROS

Los miuras para los desesperados

Tomás Jiménez y el Pintao salieron á hombros

La novillada del domingo no duró más que once cuartos de hora, y en ese tiempo se vio cuanto cabe ver en una corrida, menos torrear con sosiego, por...

Salazar se retiró á la enfermería, sien, do curado por el doctor Serra de contusiones en la región torácica.

Trinitario es un novillero que cierra con todo: el domingo anterior luchó en Barcelona con los de Palha, evitando un conflicto cuando Vaquerito, herido, se retiró á la enfermería.

De primeras se las entendió con un galán de 29 arrobas, lanceándolo con valentía y adormándose al final del veroniquo, por lo que le tocaron las palmas.

Muchas palmas á Trinitario, que salió al tercio á saludar. En el tercero, al poner una vara Pepe Alabau cayó á merced del toro, y Trinitario, que estaba muy bien colocado, se agarró á la cola del bicho, evitando una cogida; Jiménez terminó el quite, escuchando Trinitario y el espada valenciano una ovación.

Apenas castigado por los piqueros el quinto, quedó tan poderoso y tan ágil que saltaba la barrera á pie firme. Rafael Millet hizo una faena valentona, prodigando los rodillazos, encunado; y después de dos medias estocadas, sufrió un desarme, fué cogido aparatadamente, y aunque se levantó cojeando negóse á retirarse. Media escocada alta, jugándose la vida y dos intentos de descabello, en los que tocó, incluso al atronar con la puntilla.

Trinitario recibió un aviso, pero el público premio su valentía y vergüenza torera con muchas palmas.

Hizo algunos quites valiente y adormándose.

Tomás Jiménez tuvo una tarde afortunada, que lo rehabilitó del fracaso sufrido aquí, con los pablorromeros, hace dos meses. Toreando de capa, sobre todo en los quites, puso valor, estilo y gran voluntad, cualidades que el público aplaudió con ferviente entusiasmo.

Ante el tercer bicho de la corrida destacaron notablemente el y el Pintao, bravo, inteligente y voluntarioso peón, á quien el público ovacionó como merecía repetidas veces.

Jiménez se fué al toro, que estaba imponente, y en dos minutos le hizo una faena movida, de cerca, desengañándolo y apoderándose de él. Entre el palmoteo y los olés de las masas, entró Jiménez resuelto á quedarse con el bicho, consiguiéndolo de una estocada caída, agarrando el brazo, que fué de efectos fulminantes.

Gran ovación, la oreja y vuelta al ruedo. Jiménez, noblemente, hizo participar del éxito al Pintao, saliendo ambos á los medios y siendo aplaudidos con calor.

En el sexto se libró de una cornada, que pudo ser fatal. Brindó desde el centro del redondel, y al marcar el primer pase, con la derecha, fué cogido, volteado aparatadamente y derribado. Apenas caído se incorporó, quedando sentado en la arena. Tuvo suerte de que el toro, que tenía mucho celo, no hiciera por él.

Entonces el público silbó al presidente —fuera de cacho—, atribuyéndole una responsabilidad imaginaria.

Jiménez, al cuarto muletazo, largó media estocada sin soltar, viéndose embrocado y perseguido—Pintao estuvo colosal al quite—, y acabó con el toro de una estocada baja á toma y daca.

Grandes aplausos, paseo á hombros por el ruedo, haciendo la multitud lo mismo con el Pintao y salida de ambos por la puerta grande; la de la calle de Ribera.

Puso muy buenos pares, valiente y en lo alto Garceño y uno bueno Perales, escuchando los dos justas palmas.

Los toros de Miura se llegaron á que les partieran la piel 27 veces, derribando en 14 y dejando 11 caballos para el arrastre, la mitad de ellos mal defendidos por los picadores.

En la romana dieron los bichos el siguiente peso: Primero, 288 kilos; segundo, 363; tercero, 269; cuarto, 268; quinto, 282; sexto, 261.—Total, 1.728 kilos.

RIANO: SE CEDEN una ó dos habitaciones amuebladas. Si lo precisan también se cede todo el piso.

Darán razón, de seis á ocho, en la calle de Francisco Sempere (Ruzafa), letra E, entresuelo, izquierda. Inútil presentarse sin garantías.

OLYMPIA Sesiones 5 tarde y 9'30 noche De Palos á Cabo Verde Entre locos anda el juego Película de emoción, por LON CHANEY, en cinco partes. Curiosidades Universal El as de la velocidad La comedia más graciosa, que se ha visto, por MONY BANKS, cinco actos Merenguito, sonámbulo Cómica, en dos partes

OLYMPIA No olvide el título de esta película EXTRAORDINARIA LAS ALAS DEL CARIÑO Cuando la vea usted, la recomendará á sus amistades

Ultimos dias de gran venta de calzado, procedente de una liquidación NOTA DE PRECIOS Zapatos lona, caballero, con pespunte de color y suela de cuero, á ptas. 11'75. Zapatos lona, para señora, á ptas. 9. Zapatos para niña, desde ptas. 1'50. Zapatos charol, vivos oro y fantasía, para niña, desde ptas. 5. Zapatos color, pieles de Rusia, ternera, etc., últimos modelos, desde ptas. 20. Zapatos inglesa, calidad inmejorable, para señora, desde 5 pesetas. Además hay un surtido en calzado fantasía, ante, charol, etc., para caballeros, señoras y niños, á precios verdaderamente increíbles. BUENAVISTA, 14, 3.º

A las señoras CONSULTORIO DE BELLEZA PARISIANA LA MEJOR PELUQUERIA PARA SEÑORAS Elegantes gabinetes unipersonales, á cargo de profesores titulares, especializados en la higiene y belleza de la mujer Manicura, masaje, tinturas y depilatorios inofensivos, ondulación marcel y electro permanente, con todos los adelantos modernos ADRESADORS. 8 PERFUMERIA --- Teléfono 321 ---

HORNOS Y PASTELERIA DE MANUEL HERRERO Exquisitos dulces de excelente calidad, á precios sin competencia. Dulce seco, á 4 ptas. kilo. Carne de membrillo, á 2'25 ptas. kilo. Especiales tortas rellenas de cabello y ensaimadas malicquinias. PI Y MARGALL, 7 TELEFONO 12-62

El Gaitero SIDRA CHAMPAGNE Agentes Ramón Casanova Bolz.—Ruzafa, 72.—Teléfono, 778.

BA-TA-CLAN Dirección: JOSÉ FAS HOY — HOY — Tarde á las cuatro, noche á las diez Grandes funciones de variedades, tomando parte 50 seleccionados artistas, 50 Gran éxito FABIOLA — — — Éxito ALONDRA Suceso de FINA KARENNE — — — Hoy éxito: PILAR BELLO — Muy pronto: PEÑITA DE ANDALUCIA Después del espectáculo baile en la platea.

FORUNCULOS y LLAGAS UNGÜENTO UNIVERSAL CAÑIZARES CAJA, TRES REALES :: EN TODAS FARMACIAS

Teatro Principal: Compañía del teatro Lara de Madrid. Director artístico: EMILIO THUILLIER HOY A las 6'30 tarde QUINTA MATINÉ DE ENCARGO, MODA La señorita Primavera A las 10'30 noche: ESTRENO de la comedia en tres actos, original de don Pedro Mata El infierno de aquí El próximo sábado, beneficio del director de la compañía Emilio Thuillier, con el estreno de la comedia en tres actos, adaptación de D. Manuel Linares Rivas, EL MARIPO DE LA ESTRELLA.

CINE EL CID JUEVES JUEVES JUEVES estreno de Dos grandes series en un programa primero, segundo y tercero episodios de La ciudad de los espectros por el popular caballista Pepe Morrison — Y — PRIMERA AVENTURA DE Billy Sullivan

¡Cuide usted á sus hijos! Para prevenir y curar los trastornos que aquejan al niño, sobre todo en el difícil periodo de la DENTICION use usted la Panacea Corell

El Predilecto de los Fumadores calidad insuperable Estudie inglés 100 HOJAS 10 céntimos El fabricante de MI PAPEL ni fabrica ni posee otra marca

NECESITO DEPENDIENTA que esté impuesta en el manejo de máquinas de hacer calcaeta ó en condiciones de enseñar á bordar en máquinas de coser. Preferible si reúne ambas cosas. Calle de la Bolsería, 32.—Máquinas SANTASUSANA.

LIRICO Hoy, á las cinco y 9'30 CENTELLA Superproducción FOX, basada en las intrigas de hipódromo. Emocionante carrera de caballos Nutt y Jeff, cambian de fístico Dibujos animados Éxito de la superproducción FOX El expreso de Arizona Siete partes, de enorme interés Las novias, robadas Desternillante cómica, dos partes LUNES PROXIMO: MUÑECAS... Película extraordinaria Producción regional

Sucesos Atropello. Al intentar cruzar el camino del Grao fué alcanzada por un automóvil Encarnación Corcher Martínez, de 54 años de edad, resultando con la fractura del húmero izquierdo. Pronóstico grave. Robo. En la noche del sábado penetraron ladrones en un establecimiento de abacería situado en la calle continuación de Matías Perelló, J. N., llevándose 90 pesetas en metálico y varios géneros por valor de 300 pesetas. El dueño del establecimiento, Faustino Buendía Brunós, denunció el hecho al juzgado. Caída. El niño de ocho años Miguel Chiva Torres, fué ingresado en el Hospital, traído desde Almedijar, por sufrir la fractura del fémur izquierdo, lesión que se produjo en una caída. Reyerta.—Un hombre herido. Anteayer, en una taberna del camino de Barcelona, hallábase jugando al «truque» varios individuos, entre ellos Ricardo Manzanera Martínez, de 38 años, con domicilio en San Bruno, 10, bajo. A consecuencia de una jugada, cuestionó este último con un contertulio, conocido por Juan (a) Zambomba, pasando de las palabras á los hechos y propinándole una bofetada. Mediaron los amigos y la cosa apaciguóse marchándose el Zambomba, pero al poco rato regresó y esgrimiendo un cuchillo agredió á su contrincante, produciéndole una herida en el pecho y dándose á la fuga. Traslado del herido á la Casa de Socorro del Museo, los médicos de guardia le apreciaron una herida incisa en el sexto espacio intercostal izquierdo, al parecer no penetrante. Pronóstico menos grave. Avisado el juzgado de guardia, que lo era el de Serranos, se personó en el referido dispensario tomando declaración al herido y comenzando la actuación de diligencias, dando órdenes especiales á la guardia civil del puesto de la calle de Sagunto para la busca y captura del Zambomba.

Accidentes del trabajo. Joaquín Raga Vila, de 25 años, soltero, que vive en Cádiz, núm. 27, y es ferroviario de oficio, tuvo la desgracia de ser cogido por una vagoneta, que le produjo contusión y escoriaciones en ambas regiones trocánteras de pronóstico reservado, que le fueron curadas en la Casa de Socorro del Puerto.

Trabajando, y á consecuencia de un golpe de una polea, se produjo una herida contusa en la cara interna del tercio inferior del muslo izquierdo, interesando piel y tejido celular subcutáneo, Emilio Fons Segura, de 28 años, que habita en San Vicente (extramuros), Z bajo. En el mismo dispensario médico que el anterior, se calificó de menos grave su estado.

Noticias militares Para hoy á las diez horas, en el cuartel del 5.º regimiento de zapadores, está anunciado un Consejo de guerra ordinario para ver y fallar la causa instruida contra Isidoro Vela y cuatro más por el delito de falsificación de documentos militares.

ESLAVA COMPAÑIA DE COMEDIAS DE Carmen Diaz : FUNCIONES PARA HOY A las 6'30 tarde y 10'30 noche: Rosa de Madrid EXITO — EXITO — EXITO Viernes 28: ESTRENO Los nuevos yernos Tres actos — BENAVENTE

Salón Novedades: GRAN COMPAÑIA VALENCIANA dirigida por el primer actor VICENTE BROSETA A las 7: CINE ¡Y dihen qu' el peix es car? y ¡Fora baix!... A las 9'40: CINE El crit de la sanc é ¡Y dihen qu' el peix es car? A las 11'40: CINE ¡Y dihen qu' el peix es car? y ¡Fora baix!...

EDEN Barcas, 7 A las cuatro tarde y diez noche, grandes sesiones de variedades. Éxito de LINA ROSARIO, SEGURA, LINA DE GUZMAN, MORITTA, RICO y todas las rumbistas. Éxito ruidoso de Ideal Flori, Marta de Guzmán y Conchita Moreu Consumación en butaca, tarde, UNA peseta

Solo hay una FOSFATINA La FOSFATINA FALIERES (Nombre patentado) Alimento ideal de los niños. Facilita la dentición y el desarrollo físico. Conviene por su fácil digestión y virtudes fortificantes a los anémicos, ancianos y convalecientes. Exigir siempre la marca de garantía. FOSFATINA FALIERES reputada en el mundo entero por sus cualidades científicas de su excepcional preparación, y Rechazada todas las imitaciones y falsificaciones. De venta en todas partes

COMO UNA EXPLOSION ha circulado el clamor del escultural DESNUDO que se admira en la bellísima modelo Audrey Munson, en

SUBLIME BELLEZA Delicada y exquisita comedia, en cuatro actos

LA PRINCESA QUE AMABA AL AMOR Otra exquisitez fílmica, creación cumbre de Italia Almirante Manzoni.—Original producción en verso castellano, por el poeta Alberto Graeciani, seis actos

Dos soberbias películas! QUE, POR 0'75 Butaca General 0'40 Podrá usted ver, hasta el jueves SOLO EN Gran Teatro Mañana: «El Corazón de Alaska». Viernes: «Palabra de Honor», por Lucy Doraine

PFaff Todas las piezas de las insuperables máquinas PFaff están fabricadas con materiales de primera calidad y ajustadas de la manera más exacta y concienzuda. Las excelentes máquinas PFaff cosen, bordan y zurcen a la mayor perfección, y en la casa PFaff se enseña a bordar gratis a todo comprador de la máquina PFaff. MÁQUINAS PARA HACER CALCETA Y TODA CLASE DE GENEROS DE PUNTO, Y PARA HACER FESTÓN, VAINICA, CADENETA, OJALES, BORDAR AL REALCO, COSER GUANTES, ETC. PIEZAS SUELTAS, AGUJAS Y ACCESORIOS PARA TODA CLASE DE MÁQUINAS PARA COSER Y HACER GENEROS DE PUNTO. VENTAS A PLAZOS Y AL CONTADO Casa ANTONIO MERCÉ VIRTO Calle Primado Reig, 7.—VALENCIA LA MEJOR MARCA DEL MUNDO SUPREMA CALIDAD GRAN LUJO

POR TELEGRAFO Y TELEFONO

BARCELONA

La corrida del domingo

Belmonte, Sánchez Mejías y Agüero

En la Monumental. Cinco toros de Sallillo y uno de Villamarta. Un lleo hasta los topes. Lo lancea superiormente Belmonte.

Hace un quite bueno Belmonte, y Agüero, en el suyo, da un gran lance. En palos dos grandes pares de Magritas.

Belmonte torea por bajo muy cerca y da un obligado de pecho con la izquierda, superior. Sigue dominando con el trapo rojo y da dos molinetes muy buenos.

Se mete bien y después de dos pinchazos, atiza media superior, que basta. (Palmas.) Segundo.—También terciado.

Mejías lancea con valentía y oje palmas. En quites, el de Agüero. Mejías pone un par de poder a poder y dos al cuarteo superiores.

(Ovación.) Con la muleta empieza sentado en el estribo y da dos pases, se levanta y sigue con la derecha muy confiado; sobresalen dos pases rodilla en tierra, da dos pinchazos, una atravesada muy mala y descabella a la sexta.

(Pitos.) Se aplaude al toro al ser arrastrado. Tercero.—Pequeño y bien puesto. Ovación a Agüero por cinco verónicas muy buenas; vemos un quite superior de Agüero y otro de Belmonte.

En palos, dos excelentes pares de Armitilla. Agüero muletea con la derecha cerca, seguro y adornado y señala un pinchazo en su sitio, otro también bueno (palmas) y atiza una superior, que basta.

(Ovación.) Cuarto.—De Villamarta, basto y corto de cuernas. Es manso y huído. Se promueve la gran bronca, y aunque recibe tres varas, es de cualquier manera y es retirado.

Cuarto bis.—De Coquillas, gordo como un cerdo. Apenas puede correr y es retirado. Cuarto ter.—De Villamarta. Bonito y corto de púas.

Como no se distingue por su bravura no nos divertimos. Parean por lo mediano Rosalito y Riverito. Belmonte muletea muy cerca y valiente, da un pinchazo y media buena.

(Palmas.) Quinto.—Bonito y bien colocado. En quites bien los tres matadores. Mejías pone tres pares superiores, especialmente el tercero, arrancando desde el estribo.

Prende un par al cuarteo superior. Brinda al Gallo que está en un palco y se va al toro de rodillas junto al estribo. Le tira un pañuelo, luego otro y por fin le da el pase.

Se levanta y da un natural. Sigue luego por naturales (ovación y música). La faena es estupenda, da varios pases, cambiando en cada pase la muleta de mano por detrás, da después otros de rodilla en tierra; continuando la ovación da un pinchazo y media magnífica.

(Ovación, oreja y vuelta al ruedo.) Sexto.—Bonito y bien puesto. Agüero lancea bien. En quites bien los tres matadores, especialmente Mejías.

Morato y Zapala regular en palos. Agüero muletea cerca y seguro, y después da un pinchazo y una entera magnífica. (Ovación.)

La imprudencia de un capitán ocasiona un choque.

Ayer, un auto conducido por un capitán de complemento, llamado Juan Boch, salió a toda velocidad de un garage situado en la calle de Aragón, y al llegar a la de Muntaner, ajanzó a otro auto, contra el que chocó violentamente.

A consecuencia del encontronazo, el auto conducido por el militar volcó, yendo a parar encima de la acera, y cogiendo debajo a los hermanos Félix, Antonio y Rosa Pueyo y a Nicolás Pueyo, padre de los mencionados niños, que jugaban con otros dos.

Resultaron muertos los niños Félix y Antonio, de cinco y siete años de edad, respectivamente, y los demás con heridas de consideración. El militar fué detenido y el juzgado ordenó el levantamiento de los cadáveres.

El doctor Turró, ha mejorado

El sabio doctor pasó el sábado placidamente. A última hora de dicho día se inició una notable mejoría. Han desaparecido los síntomas alarmantes y la herida sigue en las mejores condiciones de cicatrización. Le realizaron los doctores una cura al mediodía y como por la tarde estaba sosegado y no tenía fiebre se desistió de curarle de nuevo.

A la casa del ilustre paciente han llegado, entre muchos otros, un efusivo telegrama de Gabriel Miró y otro de Marcelino Domingo. La ligera mejoría experimentada ha llevado al ánimo de su familia y a sus amigos y admiradores, esperanzas que justifican la profunda admiración que por el doctor Turró siente toda la Península.

Nota macabra

En la barriada de la Barceloneta, al ponerse en marcha una carroza fúnebre, conduciendo los restos de Francisco Pérez, se desbocaron los caballos, que recorrieron varias calles, logrando ser detenidos por dos transeúntes después de grandes esfuerzos.

A consecuencia de la fantástica y macabra carrera resultaron heridos de mayor y menor consideración varios vecinos que fueron asistidos en la Casa de Socorro de aquella barriada.

ARCÉS.

las excelentes condiciones del bravo animal que le cupo en suerte, ejecutando una faena de muleta deslizada, que empezó bien y acabó fuertemente. Al matar se fué de la recta con descaño y no gustó.

En el último toro estuvo francamente mal; falto de voluntad y de decisión al torear con el capote y la muleta y descañado hirviendo. Escuchó abundantes pitos.

VITORIA

Novillos de Cobeleda, regulares. Parrija, despachó dos con éxito, que destacó especialmente en su primero, siendo ovacionado. Bahamonde, mató los otros dos aceptablemente.

MÁLAGA

Los novillos de Pablo Romero, desiguales. Félix Rodríguez, superior toreado con capote y muleta y bien matando. Mérida superior, sobre todo en su primer toro, del que cortó una oreja.

Mariano Rodríguez no pasó de regular. TETUAN Novillos de Llanos. Alcalafoño II trabajó con mucha voluntad toda la tarde. Con el estoque, un tanto desigual.

Chocolate, que reapareció después del grave percance que sufrió hace dos meses en esta plaza, tuvo una actuación mediana. Lo mejor de ella fué un par de banderillas que puso al quinto toro. Vaquerín, valenón toda la tarde. Fué cogido aparatadamente al torear de muleta al sexto, resultando ileso.

BILBAO

Cogida de Facultades. Actuaron Chicuelo, Facultades y Posada en la lidia de seis toros del conde de Sanjo Coloma, que resultaron buenos. Chicuelo, superior como torero y deficiente con la espada. Oyó palmas en ocasiones.

Facultades muy bien en el conjunto de la labor que hizo con su primer toro. En el quinto tuvo la desgracia de ser cogido aparatadamente por el muslo izquierdo, sufriendo una herida penetrante de consideración, que interesa piel y tejidos. Posada, muy voluntarioso toda la tarde, quedando en general bien.

SANTANDER

El ganado de Sarga, cumplió. Lagarito, valiente en sus dos novillos, escuchando palmas. Gijaniello de Triana, superior en uno de sus dos toros, al que mató muy bien, otorgándosele una oreja. El debutante Susoni, regular.

GANDÍA

Novillos de Santos, buenos. Llapisera, Guardia Torero y Lerín Charlo, alcanzaron un éxito grande por su variado repertorio y trucos sorprendentes. Han sido contratados para dos corridas de feria.

El Gallo firma un contrato de 20 corridas. El sábado por la tarde firmó en Barcelona el conocido empresario de toros, Eduardo Pagés, un contrato exclusivo con el famoso lidiador Rafael Gómez «Gallo», para la temporada actual en España.

Rafael otorgará a un elevado precio, veinte únicas corridas, que se celebrarán, entre otras plazas, en las de Barcelona, Cáceres, Sevilla, Murcia; Valencia, Santander y Valladolid. También es probable que en el mes de Septiembre se presente Rafael ante el público madrileño.

Sesiones del Congreso de Geología. El domingo se celebró la sesión preparatoria del Congreso de Geología, presidiendo el acto el representante de Bélgica, quien agradeció la designación que se le hacía y saludó a los congresistas en inglés, en francés, en alemán y en español.

A propuesta suya se acordó nombrar presidente del Congreso a don César Rubio y secretario al señor Dupuy de Lome. Después se celebró un banquete, ofrecido a los congresistas por el comité organizador.

El acto estuvo muy concurrido y los postres se pronunciaron brindis entusiastas. A las once de la mañana de hoy, se celebró la sesión inaugural del XIV Congreso internacional de Geología. El acto se verificó en el pabellón inmediato a la Escuela de Minas, cuyo salón estaba espléndidamente adornado.

Electrocuidado. En el cuartel de Ferrocarriles de Cuatro Vientos, se hallaba esta mañana ocupado en el tendido de una línea eléctrica, el soldado José Ruiz, cuando recibió una fuerte descarga, muriendo electrocutado.

Campeonato de España de motos, sidecars y autociclos. Con extraordinaria animación celebróse dicho campeonato de España para el año 1926. El circuito comprendía Alcorcón-Mortoles-Villaviciosa, con un total de 17,540 kilómetros.

Resultaron vencedores en la prueba de motos: I.—Laureano Rodríguez. II.—Sagrario. III.—Macaya. En la de sidecars entraron primeros: I.—Vicente Naure. II.—Inocencio Mateos. El corredor Iglesias, que chocó contra un árbol, resultó ileso.

El resultado de la prueba de autociclos fué el siguiente: I.—Oscar Leblanc. II.—Sirvent.

III.—Marqués de Valdevesilla. La vuelta más rápida la realizó Oscar, en diez minutos y dos segundos y nueve décimas.

Los partidos de futbol

Oviedo.—El Deportivo de La Coruña vence por dos goals a uno al titular local. Se asegura que Zabala formará dentro de poco en el Oviedo.

Descarrilamiento

Granada.—El correo de Murcia descarriló cerca de la estación de Albolote. La máquina y tres furgones cayeron a un terraplén de seis metros de altura, dejando al borde del precipicio el coche de viajeros, resultando heridos varios de ellos, así como el mozo de tren que resultó con la fractura de ambas piernas, habiendo necesidad de amputar, se las inmediatamente.

La máquina, al caer, dió una vuelta de campana completa, pero a pesar de ello el maquinista y el fogonero resultaron ilesos, sufriendo tan sólo los efectos del tremendo baquetazo.

Audió inmediatamente un tren de socorro con personal facultativo que auxilió a los heridos que afortunadamente eran pocos y de escasa consideración, salvo el desgraciado mozo de tren. Por esta causa se ha suspendido la circulación de trenes por dicha línea, que tardará en restablecerse algunos días.

Manifestaciones del presidente. Minutos antes de las diez abandonó el jefe del Gobierno su despacho de la Presidencia, acompañado del ministro de la Guerra.

Al salir, dijo a los periodistas, con cara de gran satisfacción: «No hay nada más que cosas de Marruecos, y todas ellas muy buenas.»

MARRUECOS

¿Dónde está Abd-el-Krim? Tetuán.—Noticias que se reciben del campo aseguran que Abd el Krim se ha retirado a Tameizuta, seguido de un corto núcleo de fieles.

El ministro de la Guerra de Abd el Krim a pesar de sus grandes esfuerzos para levantar a las tribus de la región de Tetuán estuvo en ésta recientemente, pero sus esfuerzos han sido estériles, pues los rifeños están cada vez más dispuestos a someterse en vista de los serios descalabros sufridos en los últimos combates.

Tánger.—Se sabe que Abd el Krim, seguido de un pequeño núcleo de rifeños que todavía le son fieles se retira hacia el interior. Últimamente el cabecilla dirigió una proclama a las tribus que todavía le eran fieles diciéndoles que la situación es cada vez más insostenible por la escasez de medios para rechazar a los europeos y la carencia de recursos de que podía disponer.

En vista de todo esto decía a los jefes que los dejaba en libertad para pedir el perdón a las naciones protectoras si no le querían seguir de todo corazón y como un solo hombre animados de verdadero espíritu de sacrificio.

Más noticias sobre Abd-el-Krim. Fez.—Aquí circula el rumor de que Abd el Krim en vista de la situación angustiosa piensa refugiarse en Tánger, teniendo todo ya preparado.

Larache.—Por confidencias recibidas del campo rebelde se confirma que Abd el Krim está preparando la fuga y para ello piensa refugiarse con objeto de librarse de las iras de sus ex compañeros en un lugar de la zona francesa.

La Prensa francesa dice que cuantas noticias envían las agencias extranjeras son con el fin de alarmar a las poblaciones del protectorado español, siendo todas ellas pura fantasía.

Melilla.—Aquí se sabe que Abd el Krim se encuentra en el poblado de Tusiif con treinta partidarios incondicionales.

Las columnas francesas y españolas siguen movilizándose para cerrar la tenaza maniobrera.

Sanjurjo se propone marchar el miércoles en aeroplano con dirección a Fez y Rabat para conferenciar con el alto mando francés.

Una nota de la dirección de Marruecos. En la dirección de Marruecos nos han manifestado por nota, que según las últimas noticias recibidas de Rabat, las jarcas amigas de los franceses entraron en Targuis, lugar que tiene gran importancia por ser el punto más culminante de la rebelión.

El hecho de que las jarcas hayan llegado a dicho punto, no quiere decir que la línea francesa haya avanzado por todo Targuis, pero la importancia de este hecho se demuestra porque se ha notado escasa resistencia del enemigo en la defensa de posición tan importante.

Aquí se desmorona. Es un castillo que se cae aún más deprisa de lo que se esperaba. El general Sanjurjo, con su ojo experto, lo recoge todo y lo aprovecha todo.

Un periodista le dijo: «Ya comprendíamos nosotros que habría cosas importantes de Marruecos, porque teniendo usted citadas a muchas visitas, ha recibido pocas.»

«Es que he tenido—contestó el presidente—que escuchar y contestar las conferencias de Sanjurjo y darle alguna orientación, aunque no la necesita, porque todo lo hace muy bien, pero yo tengo la obligación de pasarlo por mi tamiz.»

El presidente recibió a una comisión en representación de los municipios extremeños, que fué a entregarle un pergamino nombrándole hijo adoptivo de dichos municipios.

Uz Dudun en San Sebastián

Ayer llegó en automóvil a San Sebastián el campeón europeo de boxeo Paulino Uz Dudun.

Le acompañaban su empresario señor Níñerola, Descamps y el entrenador Artius. Tributo a Paulino un recibimiento entusiasta. Es la figura del día en Denostia.

Uz Dudun saldrá esta tarde para su pueblo natal, Régil, donde descansará quince días. Dijo a los periodistas que en la primera quincena de junio embarcará para Buenos Aires.

En América del Sur es donde su victoria sobre Spaila ha causado mayor emoción. Inmediatamente que se tuvo noticia de su triunfo, recibió Paulino un cablegrama ofreciéndole un combate contra Firpo y una suma fabulosa.

Hasa ahora, de las muchas ofertas recibidas ésta es la única que Descamps ha tomado en consideración, porque una victoria de Paulino sobre Firpo abriría al vasco las puertas de la consagración pugilística.

Se asegura que los yebales se han negado a acceder a los deseos y petición de Abd el Krim, de enviarle refuerzos.

Una situación difícil de Abd-el-Krim. Por noticias recibidas de un confidente, se sabe que el jueves, estando Abd el Krim de conferencia en Boco ya con el Pajarito y algunos de sus secuaces, estalló una bomba cerca de ellos.

Abd el Krim quiso huir y no le dejaron, teniendo que pagar cierta cantidad para que le dejarán ausentarse.

Los indígenas han saqueado las oficinas de Abd el Krim en Tamasin. La cábila de Beni Amerest se ha sometido a los franceses y continúan también las sumisiones en Targuis y Beni Adifa.

En Boco ya se ha celebrado una reunión entre los notables, para iniciar los tratos que conduzcan a la sumisión. En Tamsaman continúa la entrega de armamento.

Muchos rebeldes vuelven a sus casas. La impresión en los centros oficiales es francamente optimista, sin que esto quiera decir que se considere fácil la labor que aún queda por realizar. Hay que organizar la paz al desmoronarse el poderío de Abd el Krim y hay que atender el frente insumiso.

Según rumores insistentes, Abd-el-Krim se ha confiado a la generosidad francesa.

Fez.—El enviado de la Agencia Radio dice saber que monsieur Parent ha entregado al residente general francés de Marruecos una carta, en la que ante la situación creada por los éxitos de las tropas franco españolas, Abd el Krim se entrega a la generosidad del Gobierno francés.

Fez.—Se confirma que el presidente de la sección de antiguos combatientes de Marruecos, encargado de una misión sanitaria en el Rif, regresó precipitadamente en avión la pasada noche y ha entregado al señor Steeg una carta de Abd el Krim, en la cual éste se confía a la generosidad del Gobierno francés.

París.—El Consejo de ministros de mañana tratará de la comunicación de Abd el Krim a Steeg. Esto no ha causado el menor asombro en los círculos diplomáticos de París.

El éxito de las operaciones franco españolas y las numerosas sumisiones de las cábilas lo hacía esperar. Esta tarde, en los círculos autorizados se hacía observar que no cabe admitir la petición de Abd el Krim como medio de tratar de interrumpir la ofensiva pidiendo la reapertura de las negociaciones. No puede ser ya cuestión de una segunda conferencia de Uxda.

Abd el Krim, abandonado por sus tribus, no puede pretender negociar en su nombre. La autonomía administrativa que los dos gobiernos han estado siempre dispuestos a conceder dentro del cuadro de los tratados internacionales, sería reglamentada con los mandatarios de las tribus.

Igualmente lo sería su desarme. En cuanto al propio Abd el Krim, si verdaderamente se entrega a la generosidad del Gobierno francés, puede contar con que no le faltará, pero debe comprender que la entrega inmediata de los prisioneros españoles y franceses, debe ser la primera demostración de sus propósitos y que su alejamiento del Rif, será para Marruecos la mejor garantía de paz. Estas son las únicas cuestiones que deben tratarse con Abd el Krim. Lo demás se tratarán con las cábilas.

Extranjero. Inglaterra. El conflicto minero inglés no se solucionó.

Londres.—Según las cuentas publicadas por la Tesorería, las subvenciones abonadas por el Estado a la industria carbonera, ascienden, en 21 de Marzo, a más de veinte millones y medio de esterlinas.

Según la Prensa, los jefes obreros mineros se preparan para una huelga de varios meses, añadiendo que los propietarios de las minas tampoco se opondrán a una huelga de larga duración puesto que la industria no les proporciona ningún beneficio.

Hacen observar los periódicos que cada día que se pierde en la extracción de carbón se reduce la posibilidad de Inglaterra de proveer al extranjero de los productos por ella fabricados y que proporciona a sus trabajadores medio de encontrar trabajo en las demás industrias consumidoras.

MARTIN DE MADARIAGA.

MADRID TOROS

Las corridas del domingo

MADRID

Márquez, Barajas y Algabaño

Reses de Villamarta. Primero.—Márquez veroniqueó con esfuerzo. Después prendió un par de frente y otro al cambio al hilo de tablas.

La faena de muleta fué compuesta de pases por alto y naturales. Sufrió un empujón, cayendo en la cara del toro. Los compañeros acudieron prestos, es pecialmente Barajas, quien perdió el capote y a cuerpo limpio se llevó el toro.

(Ovación.) Márquez dió fin del toro de una estocada delantera. Segundo.—Barajas hizo un quite por verónicas y un farol vistoso. Algabaño bailó en su turno y Márquez templó mucho en un quite.

Barajas colocó dos pares y medio superiores. La faena de muleta fué voluntariosa para dar dos pinchazos y una estocada buena.

Tercero.—Algabaño veroniqueó movido. Dió varios pases por bajo, un pinchazo y media caída, descabellando al cuarto intento y siendo pitado.

Márquez veroniqueó estupendamente al cuarto y hubo ovación, que se repitió en un quite por verónicas y un recorte escalofriante.

Barajas y Algabaño fueron aplaudidos en su turno. Márquez prendió un par de frente. Dió varios naturales con la izquierda y otros de pecho y por alto.

Una estocada superior y descabello culminaron la faena, habiendo ovación y vuelta. Barajas lanceó con voluntad y prendió tres pares de poder a poder estupendos de ejecución.

La faena de muleta fué movida. Dió una estocada recibiendo un palotazo en el pecho y dobló el toro.

SEVILLA

Cogida de Bulnes

Los novillos de Félix Suárez, resultaron buenos. Correa Montes, mató cuatro por perca de Bulnes, aceptablemente y fué uplandado.

Bulnes fué cogido, sufriendo un puntazo leve. Rayito bien en conjunto. LISBOA Ganado de Coimbra, bravo. Se lidió a la española.

Emilio Méndez y Pouly, consiguieron un éxito franco. Chiquito de la Audiencia, triunfó ruidosamente, llamándole a su palco el gobernador, que le condujo al hotel en su automóvil.

CULLERA

Novillos de Santos. Minuto y Tato ovacionados en todo. Se les concedieron orejas y sus faenas de muleta fueron acompañadas de música.

ALMADEN

Se lidió ganado de Trapero, que cumplió bastante. Serrano, de Valencia, obtuvo un gran éxito. Cortó una oreja. Formálio estuvo regular en un toro y bien en el otro.

ZARAGOZA

Marcial Lalanda, Villalta y Niño de la Palma. Celebróse la anunciada corrida de Beneficencia. Los toros de Graciliano Pérez Taberner, cumplieron.

Marcial Lalanda superior con el capote. En las faenas de muleta que ejecutó en sus dos toros, se mostró el torero inteligente y dominador de siempre, y con el estoque estuvo breve y certero. Fué muy aplaudido.

Villalta, que empezó su actuación acogido hostilmente por parte de la concurrencia, tuvo rasgos de valentía, singularmente en la faena de muleta que hizo a su segundo toro, y se mostró decidido con el acero, acabando por conquistar palmas.

Niño de la Palma, que toreó muy bien con el capote a su primero, no aprovechó

Noticias

En la Diputación congratulábase ayer, con razón justificada, del éxito obtenido por nuestra provincia en el concurso nacional de ganados...

Con la brillante nota de sobresaliente ha terminado sus estudios de inglés del curso actual en la Escuela Profesional de Comercio...

Recaudado por arribos anteaer: Estaciones sanitarias, 621,46 pesetas. Análisis y examen subsancias, 845,62.

Recaudado ayer: Matadero general, 3.712,21 pesetas. Idem del Grao, 516,83.

VAHICA. Máquinas DURKOPP, las más perfectas, al contado y plazos.

El domingo visitó la Casa de la Democracia el coro catalán Los Obreros

Rubitenses. Fueron acogidos fraternalmente los cantantes y la directiva del casino los agasajó dignamente.

El presidente de L'Associació Catalana de Cors Clavé, en representación de los coristas saludó con efusiva palabra a los republicanos de Valencia...

Cámara Oficial Agrícola Los cosecheros de cacahuet

Hace unos días se presentó en la Cámara Agrícola una numerosa comisión de cosecheros de cacahuet de varios pueblos de la Ribera...

La citada comisión expuso con todo detalle la situación actual del extranjero en tan grandes cantidades estos últimos años, que han producido una fuerte depreciación en las clases del país...

mando que les rinde menos aceite que el extranjero y que no pueden pagarlo más de lo que lo pagan y por último que hoy apenas se exporta...

En vista de todo ello nuestros visitantes piden al Gobierno: que se prohíba la importación del cacahuet extranjero...

Cultivos generales La comisión permanente de esta sección hizo las gestiones oportunas cerca de los consulados de Estados Unidos y Cuba...

Al mismo tiempo se sigue con todo interés debido, la acción oficial para llegar a conseguir que visto el absurdo de la existencia de la mosca y sarna negra en la patata valenciana...

Solamente Cuba podía consumir la mayoría de nuestra producción, pues se ha comprobado la necesidad de que se halla afectada desde el momento en que ha agotado la producción de Canarias.

El presidente de esta Cámara Oficial en telegrama desde Madrid, anuncia su visita al director general de Abastos, y su esperanza de convencerle en la justa petición de la tasa-tope a 1,75 pesetas arroba.

TAUROMAQUIA Peña Barrera El sábado, según anunciamos, tuvo lugar la inauguración de la Peña Barrera, entre gran entusiasmo.

Forman la directiva inteligentes aficionados a la fiesta nacional: don Juan Gardó, como presidente; don Manuel Segura, vicepresidente; don Manuel Hernández, secretario; don Miguel Calatayud, contador; don Vicente Barrial, tesorero...

Deseamos a la nueva Peña Barrera larga y próspera vida y al popular y aplaudido diestro los éxitos que por su arte y maestría merece.

También recibimos un comunicado sobre la constitución de la Peña Barrera en el café Valencia, integrada por la siguiente junta directiva: Presidentes honorarios, don Vicente Barrera y don José Barrera; presidente, don Vicente Casasis; vice, don Adolfo Martínez; secretario, don José Fuster; tesorero, don Ramón Ortells; contador, don

Emilio Colomer; bibliotecario, don Rosario Segarra; vocales: don Fernando Diego, don Francisco Vilanova y don José Mengo.

La Reclam Taurina" Sigue este semanario local cultivando en su último número la nota de actualidad, así de Valencia como de las plazas más importantes, destacándose por sus informaciones gráfico-literarias.

Gandía Hemos tenido el gusto de estrechar la mano de nuestro querido amigo el buen actor teatral Federico Anón, el cual encuétrase aquí accidentalmente formando parte de la compañía Melo, Bezaza y Gorgé.

PEPE VEDELLA

Teatrales TEATRO PRINCIPAL Esta tarde, a las seis y media, la notable compañía que con tanto acierto actúa en nuestro primer coliseo, bajo la acertada dirección del gran actor Emilio Thullier, pondrá en escena la deliciosa comedia «La señorita Primavera», de la que hace una verdadera creación.

Por la noche será representada por primera vez en Valencia la comedia del conocido novelista Pedro Mata, titulada «El infierno de aquí», de la cual se tienen tan halagüeñas noticias, que no es aventurado asegurar un nuevo triunfo que añadirá a la serie ininterrumpida de ellos que lleva anejados la compañía de Thullier.

Espectáculos TEATRO PRINCIPAL Compañía de Emilio Thullier.— A las 6.30: La señorita Primavera.— A las 10.30: El infierno de aquí (estreno).

TEATRO PRINCESA Compañía de zarzuela.— A las 6.15 y 10.15: La Calserera.

TEATRO APOLO Desde las 5.30 tarde, cine; sesión continua.

TEATRO RUZAFIA A las 5.30 y 9.30: Cine. ESLAVA Compañía de comedia.— A las 6.30 y 10.30: Rosa de Madrid.

EL AGUILA DE MADRID :: La mejor cerveza conocida en España

En ultramarinos: Seis botellas grandes, por 6 ptas., sin envase; Seis medias botellas, 3'30.—Pídanla en los mejores Hoteles, Restaurants, Bars y Cafés.—Agente general exclusivo para Valencia y su provincia: Manuel Jarque.—Depositorio: Don Francisco Sebastián Bonafé, San Vicente, 220, teléfono 13-29

CAMISAS.-Recibido un extenso surtido de las últimas producciones de este artículo. Presentamos 15 modelos diferentes. CORBATAS. Nuevos modelos procedentes de las mejores fábricas italianas. Precios reducidos.

Bicicletas Las más famosas vendemos, desde pesetas 195, ARMOB, etc., plazas y al contado. ORBIS, S. A., Mar. 8.

Se venden 24 sillones curvados, 24 juncos esmalte, un aparcador y una máquina escribir Harmon, último modelo, usados y baratos.

Mosas y veladores Compra-venta y alquiler de mosas, veladores y sillas para cafés. También hay mostradores, filtros, espadas para cervezas, serpentineras. Se alquilan heladoras y buen número de efectos de cafés, más baratos que nadie.

Se vende ó alquila un local, propio para almacén ó taller, con vivienda. Precio económico. Razón: Camino Cementerio, calle en proyecto, F.R.

Se venden siete bocoyes con sus grifos y dos depósitos de aceite con sus medidas, procedentes de tienda, por dejar el negocio. Razón: Balmes, 6, bajo, Valencia.

Juguetes alemanes y del país, musicales y mecánicos. Enseño a conducir automóvil; doy nociones de mecánica y garantía en la enseñanza. Razón: Emilio Azarri, Garage Turia, Gran Vía, 48.

El álbum de las modistas Con todo lujo, ha aparecido en idioma español, EL ALBUM DE LAS MODISTAS, publicado por la gran casa editora parisiense, HACHETTE.

¿CALLOS? No sufra usted de CALLOS, JUANETES OJOS DE GALLO Y VERRUGAS. Use usted el patentado UNGÜENTO MAGICO. Ven tres días se verá usted libre de estas dolencias que le atormentan.

Se vende un edificio en la calle de Angel Guimerá, número 31 (antes Arrancaplinos), con una nave central de 220 metros cuadrados, varios almacenes y otras dependencias, con una capacidad de 1.000 metros cuadrados. También se vende un motor y transmisión, una sierra, cinta, dos aparatos sierras circulares y otros más pequeños, timbres de varios sist mas, una guillotina, cilindro de laminar y aparatos de varios sistemas, mesas y bancas.

Máquinas de escribir procedentes de cambio, a precios sumamente baratísimos. ORBIS, S. A., Mar. 8.

Ford Se vende turismo carrocería, gran lujo, siete plazas. Para verlo, Garage San Juan, Gran Vía del Turia, 67. Tratar, Mosén Femares, 4.

Se alquilan y venden sillas, mesas y veladores para café, también se venden y reforman estanterías y mostradores y toda clase de enseres para establecimiento; hay botas, barriles, escarpatos, basculas, puertas de cristales soculadas, mostradores de mármol y otros muchos efectos. Torno del Hospital, 48.

Escaparates Escaparates, mostradores, estanterías, vitas para des pacho y todos los enseres para establecimientos, se compran, venden y construyen en casa LACALLE.

XXVII —¿Qué os parece de esto, señor arcipreste?—dijo Perdígón.—¿Qué se os ocurre, señor deán? ¿Qué pensáis, señor Centellas, señor Rey Mago y señor Pedrón?



Vías urinarias Impurezas de la sangre Debilidad nerviosa

Basta de sufrir inútilmente de dichas enfermedades gracias al maravilloso descubrimiento de los

Medicamentos del Dr. Soivré

Vías urinarias: Hemorragia (purgaciones) en todas sus manifestaciones, uretritis, prostatitis, orquitis, cistitis, gonorrea, etc. de la mujer, por crónicas y rebeldes que sean, se curan pronto y radicalmente con los Cachets del Dr. Soivré. Lea enfermos se curan por el solo, sin inyecciones lavados, buñías, etc., tan peligroso siempre y que necesitan la presencia del médico, y nadie se entera de su enfermedad. Venta, 550 pesetas caja.

Impurezas de la sangre: Sífilis (artritis), escomas, herpes, úlceras, varicelosis (llagas en las piernas), erupciones escrofulosas, oritomas, cona, urticaria etc., enfermedades que tienen por causa humores, vicios o infecciones de la sangre por crónicas y rebeldes que sean, se curan pronto y radicalmente con las Píldoras depurativas del Dr. Soivré, que son la medicación depurativa ideal y perfecta porque actúan regenerando la sangre, la remueven, aumentan todas las energías del organismo y fomentan la salud, resolviendo en breve tiempo todas las úlceras, llagas, granos, forúnculos, supuración de las mucosas, caída del cabello, inflamaciones en general, etc., quedando la piel limpia y regenerada, el cabello brillante y copioso, no dejando en el organismo huellas del pasado. Venta, 550 pesetas frasco.

Debilidad nerviosa: Impotencia (falta de vigor sexual), selección nocturna, espermatorrea (gérmenes seminales), cansancio mental, pérdida de memoria, dolor de cabeza, vértigos, debilidad muscular, fatiga corporal, temblores, palpaciones, trastornos nerviosos de la mujer y todas las manifestaciones de la neurastenia o agotamiento nervioso, por crónicas y rebeldes que sean se curan pronto y radicalmente con las Granjas potenciales del Dr. Soivré. Más que un medicamento es un alimento esencial del cerebro, médula y todo el sistema nervioso indicadas especialmente a los agotados en la juventud y por toda clase de excesos viejos sin años, para recuperar íntegramente todas sus funciones y conservar hasta la extrema vejez, sin violentar el organismo, el vigor sexual, propio de la edad, a 550 pesetas frasco. Agente exclusivo: Hijo de José Vidal y Ribas, S. en C., calle Moncada, 21, Barcelona. Venta, en las principales farmacias de España y Portugal. Nota: Todos los pacientes de las vías urinarias impurezas de la sangre o debilidad nerviosa, dirigiéndose y enviando 050 pesetas en sellos para el fraqueo a Juan G. Sékatar, farmacólogo, Montaña 79, y Fomento, 15, Barcelona, recibirán gratis un libro explicativo sobre el origen, desarrollo, tratamiento y curación de estas enfermedades.

HE AQUI EL VERDADERO JARABE del Prof. Ernesto PAGLIANO (DE NAPOLES)



LÍQUIDO - POLVOS - COMPRIMIDOS EXCELENTE DEPURATIVO Y REFRESCANTE DE LA SANGRE

Cura las enfermedades del Hígado, Catarros del estómago, Bilis, Intestinos, etc. Excita el apetito y estimula las funciones del aparato digestivo

AGENTES PARA ESPAÑA J. URIACH y C. LA BRUCH 49 BARCELONA

Camas de hierro.- Darás De spacho: Arzobispo Mayoral, 13.-Fábrica: Almas, 10 VALENCIA

Nervión Line, Hijo de José Aguirre Matiol CONSIGNATARIO

Servicio rapidísimo quincenal, directo a los puertos de Habana, Nuevitas, Gibara, Santiago, Manzanillo y Cienfuegos Saldrá de este puerto fijamente el día 26 de Mayo el vapor con primera clasificación en el Lloyd

ALDECOA

que admite carga a fletes reducidos, aceptándola también con conocimiento directo, con transbordo en la Habana, para todos los puertos de la isla de Cuba. En los puertos de Habana y Santiago de Cuba, todos los buques de esta compañía atracan al muelle para entregar la carga.

Para informes dirigirse a su consignatario: Hijo de José Aguirre Matiol, calle de Chapa, 15, Grao.- Teléfono 257, ó caballete de embarque número 7, teléfono 167.

Apoplejia-Parálisis (FERIDURA)

Se evita y cura tomando el antiguo específico vegetal é inofensivo

Antiapoplético Berdaguer

Depura y activa la circulación de la sangre

Con su uso desaparecen rápidamente los síntomas, hormigueos, calambres ó rampa, dolor de cabeza, sofocaciones, frecuentes ganas de dormir, vahidos, mareos, falta de tacto y memoria, dificultad al hablar etc., y se consigue la curación de los ataques de esta terrible enfermedad hereditaria.

Venta en Valencia: A. GAMIR, San Fernando, 34; JOSE RUBIO, Mercado, 2 y 3, y buenas farmacias de España.

Prospectos gratis al Laboratorio de J. González, Núñez Sepúlveda, 172, principal.-Barcelona.

TRASPASO

por poco dinero, sastrería calle de Cuarte, 50 (frente farmacia Morán), con anaquelaría y mesa de corte, todo nogal, con dos habitaciones, obrador y sótano espacioso y habitable; condiciones para toda clase de establecimiento. Las llaves y para tratar, Emborrás, 14, 2.

Línea regular de vapores

entre España y Noruega DIS AIS SPANSKELINJEN

Con destino a Oslo, Bergen y Stavanger, y demás puertos de Noruega, cargarán los siguientes vapores: El vapor

San Miguel cargará sobre el 11 de Junio. Consignatario: Sucesor de Enberg y compañía Courtranelle, número 15, Grao-Valencia

Société Navale de L'Ouest de Paris

Para SAINT BARTHELEMY

El vapor Nantes y Bordeaux

cargará el 23 del corriente. Consignatario: ANDRES GUARDIOLA, Cirilo Amorós, 92, teléfono 230.-Agentes en el Grao: Señores Martí y Muñoz, Muelle de Levante, 15, teléfono 19.

SALDOS

EN TODA CLASE DE ARTICULOS DE PAPELERIA, OBJETOS DE ESCRITORIO Y LIBROS

RAYADOS Gran surtido en estuches de papel y sobres, desde 0'60.-100 tarjetas visita, 1'50 ptas.-Una resma papel barba, 10; cintas para máquinas de escribir, la mejor marca, 3.-Plumas estilográficas de oro, 14 quillates, a 3'50.-100 hojas papel carbón, 4 ptas.

Papelería Alemana

TALLERES DE IMPRENTA Plaza del Miguelete, 2 Nota: Se traspasan, por pocas pesetas, unos locales con puertas a las calles de la Correjería y Tapinería.

3 duros

cochón de borra. Fábrica, Cirilo Amorós, 8.

CANAS

DESAPARECEN Y ADQUIEREN SU COLOR NATURAL CON EL

AGUA VIRGINAL PROGRESIVA LORAS

MARCA REGISTRADA 84828



FRASCO: 4 PESETAS

DROGUERIAS PERFUMERIAS Y FARMACIAS

DEPOSITO GENERAL:

FARMACIA DE LA MORERA PINTOR SORDILLA VALENCIA

Devuelve los cabellos blancos a su color primitivo a los diez o quince días de darse una loción diaria. No ensucia la ropa ni mancha la piel, pudiéndose aplicar con la mano. No contiene nitrato de plata ni ninguna substancia perjudicial. Con su uso el cabello se conserva fino, brillante y perfumado, evitando la caspa y la caída del pelo. Tonifica y vigoriza la raíz, dejando el cabello tan hermoso que no es posible distinguirlo del natural. En su composición entran productos puros e inofensivos.

NOTA.-Remitiendo por giro postal o sellos de correos 4'50 pesetas, se mandará un frasco franco de portes y embalajes.

PESQUERIAS DEL NORTE

pone en conocimiento del público, que a partir de hoy martes, y con el fin de reorganizar sus despachos al detall en mejores condiciones que ahora los tiene, cierra sus SUCURSALES hasta nuevo aviso, vendiendo sus pescados que trae de Pasajes, solamente al por mayor en la plaza Redonda y en su CASA CENTRAL, AVENIDA DE LOS ALIADOS, 123

Nueva Sastrería

ENRIQUE GIMENEZ, comunica a su clientela y a público en general, haberse establecido en la calle FLOR DE MAYO, número 5, ENTRESUELO (antes Jabonería Nueva), donde pondrán servirse con suma elegancia.

Hechuras traje caballero, 35 pesetas. Hechuras traje señora, 40 pesetas.

Esmero, prontitud y economía

No equivocarse: Flor de Mayo, 5, entresuelo - VALENCIA (Antes Jabonería Nueva)



LA TISIS PUEDE SER CURADA

mediante el tratamiento vegetal del Profesor Doctor KOBERT, Director del Instituto de Farmacología y Química fisiológica de la Universidad de Rostock, (Alemania) y LA MÁSCARA ASPIRANTE HIPERÉMICA del Profesor Doctor KUHN de Berlín. Pedir informes a «VERKOS»

Instituto Biológico Internacional S. A. SAN SEBASTIAN Sección A

reñían por la dama y los que acometían han sufrido no menos que la embestida de una legión de demonios vivos.

—Eso es lo que se llama tener soberbia—dijo Ubicumque—. Vos queréis haceros creer que vos sólo habéis sido quien los ha aterrado, como si nosotros no nos acordáramos de que hemos metido bien las espadas y hemos dado en carne y hueso, y que por vuestro sólo empuje han huido esos.

—¿Y sabéis quiénes eran esos?—dijo Angel Perdígón.—Pues los unos eran hombres de armas de don Gutierre de Solera y Vadillo, conde de Alaejos, esposo de doña Catalina de Téllez y Silva, señora de Miraelrío, que es la dama cuya imponderable hermosura hemos visto al meterla en la hostería. Estos hombres de armas son escogidos y feroces, y los que les acometían para quitarles a doña Catalina eran no menos que diez terribles clérigos de los del señor obispo de Zamora; como si dijéramos, compañeros vuestros, y entre ellos venía el tremendo sacristán mayor de la santa iglesia Catedral de Zamora, es decir, el señor Ruy Pérez Cotiño, alias Belerofonte, que se jacta de cortar a cercén y de un solo tajo la cabeza a un toro.

—¡Imposible!—exclamó Anthoni hipos, esto es, el deán.— Belerofonte sólo es capaz de llevarse por delante la Catedral de Avila, a pesar de sus torreones y contrafuertes.

—Ya os lo contaré—contestó Perdígón.—Entretanto, el señor Belerofonte ha escapado con la cabeza y un brazo rotos. Pero admirad la sabiduría de la estupidez: mientras nosotros hemos ido a desfacer entuertos que nada nos importaban, el amigo Alicuando ha embestido con los manjares que estaban sobre la mesa y no ha dejado uno; pero ya las pagará todas juntas, gracias al cólico que se está elaborando en su

estómago cuando aún no ha concluido de hartarse. La gula, amigos míos, es un pecado muy peligroso que trae consigo una multitud de vicios y que acaba por producir desastrosos efectos. El hombre que se entrega a la gula no puede ser honrado, porque por un plato suculento es capaz de vender a su padre y a su madre y de incendiar el universo. El hombre que se entrega a la gula no merece más consideración que un lobo, y semejante a él en la voracidad, es como él, dañino.

Y después de esta especie de sermón extraño, Igniscoeli, que ya sabemos que tal era el apellido de guerra que había tomado Angel Perdígón, se sentó, cogió una botella que había dejado intacta Alicuando, se la puso en la boca, y de una sola poderosa aspiración absorbió todo su contenido.

Tan poderosa había sido aquella aspiración, que no pudiendo resistir el vacío, la botella se rompió.

Todo lo que hacía Igniscoeli, todo lo que provenía de él llevaba el sello de lo extraordinario, de lo terrible, lo cual tenía perplejos, asombrados y dominados a todos los demás.

—Ya hemos dicho—exclamó Angel Perdígón—y continuó mi historia para dar tiempo a que doña Catalina vuelva en sí, que cuando el barón salió a castigar a aquel atrevido caballero que había dado música a su hija doña Catalina, la había dejado encerrada. Hemos dicho también que los servidores de don Juan, por no dejar indefinida, mente encerrada a doña Catalina, acudieron armados de hachas y piquetas a la puerta forrada de redobladas hojas de hierro y la echaron abajo. Doña Catalina salió, y al ver a don Gutierre, aunque no supiese que éste había muerto a su padre, se sintió dominada por un temor infinito, por un temor instintivo, y retrocedió a pesar de que no

le desagradaba don Gutierre, cuyo hermoso y notable semblante iluminaban de lleno las antorchas que llevaban encendidas las gentes del castillo.

—Hermosa señora—dijo don Gutierre con voz débil—, mis prósperos hados han hecho que, saliendo yo a aventuras en vuestra demanda, con vos topase y vuestra sombra viese en la vidriera de una ventana de la cámara en que vuestro padre os tenía encarcelada para evitar que yo os viese. Don Gutierre de Solera y Vadillo soy, hijo del enemigo de vuestro padre, y por merced de un encantador que me favorece he logrado penetrar hasta aquí para libertaros de la tiranía en que vuestro padre os tiene.

Don Gutierre no quería que doña Catalina supiese que él había sido la causa de la muerte de su padre; había mandado a los del castillo lo callasen, y así lo hicieron. Y en lo de que le había ayudado un encantador, don Gutierre, creyendo haber mentido, había dicho la verdad, porque le había amparado yo.

—¿Vos?—exclamó el deán, esto es, Anthonihipos.—¿Que vos sois encantador?

—Sí, amigo mío, sí; de los pies a la cabeza, por delante y por detrás, de derecha a izquierda, por dentro y por fuera, en cuerpo y alma.

—Pues mirad—exclamó el deán—, no me agarre yo a una caldereta de agua bendita y exorcice y apriete de tal manera a los malos que según decís debéis tener en el cuerpo, que se salgan de vos dando alaridos y os dejen libre y sano.

—No podéis vos lanzar con todos los exorcismos del mundo de un cuerpo poseído más que a los pequeños diablitos, a los diablitos tontos, y los diablitos que tengo yo en el cuerpo y en el alma son de alto coturno; diablitos principales, que no se asustan de cualquier cosa, y po-

drían volverse contra vos y daros un malísimo rato si los incomodabais. Con que dejadlos en paz, señor deán de la santa iglesia Catedral de Zamora y contidme. Sentaos para oír más cómodamente; y para que con más gusto oigáis, he aquí que el mozo de la hostería entra cargado de redomas de vino, y del rico vino blanquillo y seco de la Nava del Rey.

En efecto, el mozo había recibido una orden que nadie había podido percibir. Aquello había sido un fenómeno magnífico.

Los acompañantes de Angel Perdígón estaba a cada momento más dominados.

El magnetismo, de que tanto se habla hoy y del que entonces no hablaba nadie ni aún lo soñaba, a pesar de que abundaban más los hechiceros, a juzgar por el fallo incontestable del Santo Oficio de la General Inquisición que los quemaba a centenares, los tenía trastornados y les hacía ver lo que quería viesen Angel Perdígón.

XXVII

Este continuó su historia.

—Doña Catalina, sin amar, ó mejor dicho, sin sentirse predisputa al amor por don Gutierre, se sintió dominada, esclavizada, sujeta a su voluntad, ó mejor dicho, yo influía sobre ella en favor de don Gutierre, ó más bien en favor de mis proyectos para lo porvenir.

—Siguí, pues, a don Gutierre, cuando éste se curó, sin meterse en averiguar ni aún en pensar en ello, lo que había sido de su padre.

Don Gutierre la puso sobre el arzón de su caballo, y sin que ninguno de los del castillo se atreviese a impedirlo, la sacó de él, tomándola el camino de Valladolid a tal paso, que debía llegar a aquella villa apenas rompiese el día; pero cuando

«Por Esos Mundos»

Hoy, podrá ser adquirido; el sumario, es extensísimo é interesante. Podemos señalar, entre otros, la vida de los salvajes en el mar del Sur, con varias fotografías; los acorazados modernos; el teatro por dentro; mirando a la pantalla; consejos útiles; sus amenas novelitas; un rato a las jovencitas; el menú de la semana; teatros, deportes, etc., etc. El lector pasará unas agradabilísimas horas por 50 céntimos.

Avis du Consulat de France

En vue de l'établissement des tableaux de recensement de la classe 1927, les jeunes gens nés en 1907 ou établis dans les provinces de Valence, Castellón et Turtel, ainsi que les ajournés et omis de classes antérieures, sont priés de se présenter au Consulat de France à Valence, avant le 5 Juin prochain.—Le consul de France.

Farmacia A. Masía

Antes Alifio.—Plaza Cajeros, 6 Productos de pureza garantizada

Farmacias de guardia

Desde las nueve de la noche hasta las nueve de la mañana del día siguiente:

TURNO 2.º

Don Miguel Salgado.—Bajada San Francisco, 24. Don Adolfo Royo.—Pí y Margal, número 37. Don Daniel Abad.—San Vicente, número 163. Don Manuel Esparza.—Angeles, número 8. Don Aurelio Rodrigo.—P. Merced, número 52. Don Francisco de Fez.—Paz, 44. Don Luis Loras.—Barcas, 13.

POBLADOS MARITIMOS

Don Julio Valiente.—A. Puerto, número 285. Don Victor Romani.—Escalante, número 192.